

СОВЕТСКОЕ ИСКУССТВО

Орган Министерства кинематографии СССР и Комитета по делам искусств при Совете Министров СССР

№ 7 (1291). Год издания XXI

Понедельник, 22 января 1951 года

Цена 45 коп.



Торжественно-траурное заседание в Большом театре, посвященное XXVII годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина. В президиуме (слева направо): товарищи М. А. Сулов, А. Н. Косыгин, П. К. Пономаренко, Л. М. Каганович, А. А. Андреев, Л. П. Берия, Г. М. Маленков, И. В. Сталин, М. Ф. Шкирятов, К. Е. Ворошилов, С. М. Буденный, В. М. Молотов, Н. С. Хрущев, Н. М. Шверник, М. З. Сабуров, И. И. Румянцева, А. М. Василевский, Н. В. Попова, Т. М. Зуева, Е. А. Фурцева.

Всепобеждающее знамя ленинизма

Никогда не забудутся скорбные дни января тысячу девятьсот двадцать четвертого года. Потеря великого Ленина, окрепшая партия большевиков, искоренили советский народ, трудящиеся и угнетенные во всем мире.

В те дни экстренный пленум ЦК РКП(б) в обращении к партии, ко всем трудящимся писал: «Он ушел от нас навечно, наш нестрашный боевой товарищ, а мы пойдем бесстрашно дальше. Пусть злобуют на нас враги по поводу нашей потери. Несчастные и жалкие! Они не знают, что такое наша партия! Они не знают, что партия раздалась. А партия пойдет железным шагом вперед. Потому что она — Ленинская партия. Потому что у нее есть в руках те знамена, которые оставил ей товарищ Ленин».

Процесс с учителем и вождем, партия и народ еще теснее сплелись вокруг победоносного ленинского знамени, высочайшего продолжателя бессмертного дела Ленина — великим Сталиным. Устами Сталина партия и народ поклонились над гробом Ленина ити вперед по ленинскому пути, свято помыслив и всегда и во всем выполнять заветы Ленина.

С тех пор прошло двадцать семь лет. За эти годы большевистская партия и советский народ под знаменем Ленина, под руководством Сталина добились огромных всенародно-исторических побед, добились торжества ленинизма в нашей стране. Под знаменем ленинизма — оружием — большевики победили в мировой революции и национально-освободительном движении, в борьбе за мир, демократию и социализм. Издавший свой труд «История ленинизма» И. В. Сталин пишет: «Победа социализма и уже зримые, осязаемые успехи нашего коммунистического строительства в СССР еще больше подняли ленинские знамя над всем миром, еще теснее сплелись над этим знаменем все народы и все человечество. Ленин ушел от нас в то время, когда Советская страна была противостоитла дикому империализму на мировой арене. Теперь неслыханным образом фронт народов и стран, порывавших к капиталистическому миру и ставших на порочный путь развития, на путь социализма. В один с нами ряд, осязаемые ленинскими знаменем, с великим Сталиным во главе сегодня борются и побеждают народы стран народной демократии, великий патристический китайский народ. В этом мы видим новый труд ленинизма, как величайшей образующей силы эпохи. В этом мы видим залог того, что скоро обудутся пророческие слова Ленина о неизбежности крушения всей мировой империалистической системы, о неизбежной победе коммунизма во всех уголках нашей планеты».

В канун 27-й годовщины со дня смерти Ленина завершился выпуск нового, пятертого издания Сочинений Владимира Ильича на русский язык; успешно осуществлялся выпуск Сочинений Ленина на языках народов СССР и на языках народов зарубежных стран.

Гениальные труды великого Ленина — неоспоримый источник всенародных идей, вооруживших мировые народы в их славной борьбе за мир, за демократию и социализм, против империализма и империалистической реакции.

В своих трудах Ленин дал пророческую оценку антинародной сущности самого зверского, самого оголодевшего американского империализма, который был главным организатором и вдохновителем военной интервенции против молодой Советской России в первые годы ее существования, а теперь является величайшей силой агитации буржуазии новой войны против всего миролюбивого человечества, вдохновителем самой черной реакции во всем мире. Ленинские оценки американского империализма раскрывают корень той преступной надвигавшейся нарушения международного сотрудничества и разжигания новой войны с целью завоевания мирового господства, которую ведут правящие круги США.

Ленинизм вооружает народы на борьбу, ленинизм освещает народам путь к победе. Во всеобщем сознании ленинизм высшего несет созданный Лениным и Сталиным героическая партия большевиков. За партией идут все народы нашей страны, ищущие своей судьбы, свое настоящее и будущее. К голосу нашей партии четко прислушались все трудящиеся, все честные люди земли, ибо история правит Ленину — Сталина, ее опыт, ее политика отвечают надеждам и чаяниям всего передового человечества. Партия Ленина — Сталина — воплощение бессмертия ленинских идей, всепобеждающей силы коммунизма.

Созданные Лениным и Сталиным Советское социалистическое государство была и остается центром притяжения всех честных, прогрессивных сил человечества, маяком, освещающим всех народов путь к победе над черными силами империалистической реакции. «Нашу мировую политику определяет громадное большинство населения земли», — говорил Ленин. Советский Союз завоевал себе безграничный международный авторитет, каково никогда не было и не может ни одна держава, Советский Союз идет во главе могучего и непобедимого фронта сторонников и социализма. Эту великую славу вдохновителя и вождя своего жизненного движения коммунистическая партия Ленина — Сталина несет в своем сердце и в своем сознании, неуклонно устанавливая принципы ленинизма, неустанно укрепляя и живя гениальной мыслью, энергией и волей товарища Сталина.

Законной гордостью наваливаются сердца всех советских людей от сознания того, что нашего учителя Ленина называли своим учителем все простые люди во всем мире, что нашего вождя Сталина они называли своим вождем. «Имя Ленина», — говорил Георгий Dimitrov, — слышание и любимое имя для трудящихся во всех странах... Великую роль продолжателя дела Ленина товарища Сталина выражает откровенно товарищ Маленков: «Павловы Сталина в истории человечества — огромные событие; благодаря Сталину дело революции развивалось успешно. Вы знаете, что умер Маркс, умер Энгельс, умер и Ленин; и кто иной мог бы принять на себя руководство, если бы не было Сталина? То, что в мире назвали Сталин, это настоящее счастье».

Гражданские победы, одержанные нашей Родиной под знаменем ленинизма, под руководством великого Сталина, за годы, минувшие после кончины Ленина. Эти победы немалую усилили наши силы, еще больше укрепилши миролюбивую уверенность в торжестве коммунизма в нашей стране и во всем мире. Ленинизм — великая коммунистическая сила, преобразующая мир, вдохновляет к борьбе и ведет к новым победам народы нашей страны, трудящиеся и угнетенные на всем земном шаре.

Памяти Владимира Ильича Ленина Торжественно-траурное заседание в Большом театре

Величаво-огорчена площадь Свердлова в этот ликий вечер. На зданиях — траурные флаги.

В этот день, 21 января, 27 лет назад человечество потеряло великого вождя Ленина, имя которого стало символом нового мира от запада до востока, от юга до севера. Имя Ленина стало знаменем угнетенных народов в борьбе за свободу и независимость, за счастье трудящихся, за демократию и социализм.

Двадцать семь лет назад через эту площадь прошли миллионы людей, чтобы проститься с любимым вождем, другом и учителем трудящихся. Людям, пролившим в боях, крови и в верности делу Ленина, 27 лет без Ленина, под руководством товарища Сталина, советский народ идет по ленинскому пути, осуществив гениальные ленинские предначертания.

21 января в Государственном Академическом оркестре Ленинском театре Союза ССР состоялось торжественно-траурное заседание ЦК ВКП(б), МК и МПС ВКП(б), Президиумом Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, Московского областного и городского Советов депутатов трудящихся, ЦК ВКП(б), МК и МПС ВКП(б), Президиум ВЦИК совместно с представителями партийных, общественных организаций и Советской Армии, посвященное 27-й годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина.

Торжественно и тихо в зале. Взоры обращены устремлены на сцену, где в обрамлении алым знаменем и цветами — портрет любимого Ильича. Советский народ свято чтит память Владимира Ильича.

18 часов 50 минут, 27 лет назад и этот час перешло битва сердце великого Ленина, вождя, учителя всех трудящихся. Святий образ Ленина носит в своем сердце каждый советский человек, труженики всех стран и народов.

В президиум входят товарищи И. В. Сталин, товарищи В. М. Малозов, Г. М. Маленков, Л. П. Берия, К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, А. А. Андреев, Н. С. Хрущев, А. Н. Косыгин, Н. М. Шверник, М. А. Сулов, П. К. Пономаренко, М. Ф. Шкирятов.

Величайшего гения человечества Владимира Ильича Ленина, — говорит докладчик. — Своими всемирно-историческими победами, одержанными за истекшую четверть века, великая партия Ленина — Сталина обязана прежде всего своей верностью учению Ленина, его заветам. Бессмертные идеи Ленина освещают советскому народу путь к коммунизму. Бессмертное учение Ленина освещает всему трудящемуся человечеству путь борьбы за освобождение от гнета империализма, раскрывает закономерности и перспективы развития человеческого общества, воодушевляет великой верой и незыблемую и окончательную победу пролетарской революции над диким зверем — империализмом.

В гениальных трудах В. И. Ленина мы находим указания, которые помогают глубже понять современную политическую обстановку, усилить стойкость перед врами задачи.

Докладчик говорит о пророчливой оценке, которую Владимир Ильич давал американскому империализму.

В ленинских материалах и документах впервые показана роль империалистического империализма, как активного организатора и вдохновителя военной интервенции против молодой Советской России в первые годы ее существования.

В свете современной международной обстановки, когда американский империализм выступает как ведущая сила агитации поджигателей войны, — ленинская характеристика американского империализма является особо научной и глубоко актуальной. Ленин указывал, что американский империализм неограниченно несет и несет в дела других народов, превращаясь путем прямой военной интервенции, захватывает и душит их шестой голодом. Ленин неоднократно подчеркивал агрессивную грабительскую роль американского империализма.

Тов. Пospelov напоминает в злободневных американских империалистов против Советской республики.

После Февральской революции, — продолжает докладчик, — империалисты всецело поддержали контрреволюционную коалицию Керенского — Миллюкова, чтобы задушить русскую революцию и захватить Россию, которую американские империалисты назвали Близким Востоком. Уместно вспомнить, что после США в России Франции в ноябре 1917 года заарешовали государственного секретаря США: «Какое Ваше мнение относительно того, чтобы с Россией обратиться так, как с Китаем?».

Победа Великой Октябрьской социалистической революции, руководимой и вдохновленной партией Ленина — Сталина, спасла самостоятельность и независимость нашей Родины, спасла ее от пагубы послательства американских империалистов.

Великий Ленин заклеймил американский империализм как пагубу и душегуба русской свободы, как жаждарю Западной Европы. Ленин показал, что американский империализм, прикрываясь маской «демократии», ничем не лучше зверского германского империализма и идет к тому, же позорному концу, что и германский империализм.

Уничтоженный, грабительский характер американского империализма, его стремление к мировому господству, в захватлению Азии и Европы, о чем неоднократно говорил В. И. Ленин, — эти черты американского империализма с особой силой проявились после второй мировой войны.

Но так же, как потерпела в свое время крах американская интервенция в Советской России, так она потерпела крах и в Корее. Несомненно, что все буржуазные планы американских империалистов в завоевании мирового господства окончатся полным провалом.

Славой войн и империалистической реакции противостоят могучие, все возрастающие силы мира, демократии и социализма, во главе которых идет великий Советский Союз — несокрушимый оплот мира и дружбы народов.

Ленин учит, что согласно законам истории, подтверждаемым живым историческим опытом, наше великое дело, дело освобождения трудящихся от пагубы империалистического рабства — неизбежно. Бессмертные проповеди В. И. Ленина воодушевляют великой верой в неизбежность дела коммунизма.

В Ленинские дни

Вместе со всем народом работники искусства свято чтут память величайшего борца империалистической партии и Советского государства Владимира Ильича Ленина.

В клубе художественной интеллигенции Москвы состоялось торжественно-траурное заседание, посвященное памяти В. И. Ленина.

В репертуаре многих театров — спектакли, в которых посвежились образы В. И. Ленина и П. В. Сталина: «Из истории...» Н. Давидов, в Московском драматическом театре им. Пушкина, «Семья» И. Попова — в Театре им. Ленинского комсомола, «Незабытаемый 1919-й» В. Вишневского — в Малом театре и Центральном театре Красной Армии, «Великие дни» В. Вирты — в Московском театре драмы. Кроме того, театры столицы в Ленинские дни показывают лучшие спектакли, посвященные борьбе советского народа за мир.

Под благотворным влиянием советской культуры

На базе глубоких экономических и политических преобразований, которые произошли в Польше...

Польское искусство на пути социалистического реализма

молодого врача Ежи Липовского «Проба сил», повествующей о гражданской войне...

Большим событием в литературе Польши является конкурс на лучший роман, литературные произведения, получившие жюри, свидетельствуют об изменении интересов польских писателей...

В начале декабря во Вроцлаве состоялся премьерный вечер Яны Корсской «Гимназическая»...

Содружество театра, завода и колхоза

Лесбросский пленум МХТ ВП(Б), обсуждавший меры улучшения материально-технической работы на селе...

Представители МХАТ и завода участвовали в работе колхозной организации в райкоме ВП(Б)...

Выставка произведений белорусского народного творчества

Минск. (Наш корр.). В столице Белоруссии открылась выставка произведений народного творчества...

300 пьес на сцене самодеятельного театра

БЕЖЕК. (Наш корр.). 30 лет существует театральный коллектив Дома культуры...



Профессионалы и самодеятельные художественные коллективы Украинского театра...

Для самых маленьких зрителей



Всегда вперед, всегда вперед. Никогда дороги нет.

«Семь волшебников». Всегда вперед идут они, преодолевая трудности, упрямой борьбой с препятствиями...

Их колхоза — на театральную сцену

НАМАНГАН. (Наш корр.). Коллектив колхозного драматического театра им. Наполеона...

«Времена землемеров»

РНГА. (Наш корр.). На сцене Академического театра драмы Латвийской ССР...

В Финляндии и Швеции

Из зарубежных впечатлений

Вместе с группой советских музыкантов мне довелось три с половиной месяца прожить в Финляндии...

гастролеры скандинавского Финского или шведского музыкального не по силу. Уже первые дни нашего пребывания за границей показали, что русская музыка и русское музыкальное исполнительское искусство пользуются в Финляндии и Швеции признанием широчайших слоев народа...

Видеорежиссеры и операторы Латвийской ССР...